

Βήμα

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ της ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ



ΚΑΡΟΛΟΥ 24 • 10437 • ΑΘΗΝΑ • ΕΤΟΣ 8ο • ΦΥΛΛΟ 926 • ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2006 • ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΛ.ΤΑ. 3744 • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ € 0.30

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ΣΤΗΝ ΑΡΝΗΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΩΝ ΤΟΥ «ΠΡΙΜ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ»

Δίκαιη και ίση μεταχείριση όλων των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση

Με επ' αόριστων κλείσιμο, από την Παρασκευή 1η Σεπτεμβρίου 2006 των Παιδικών Σταθμών, των Αθλητικών Κέντρων και των Δημοτικών Λιμενικών Ταμείων απαντούν οι εργαζόμενοι στον εμπαιγμό που υφίστανται από την κυβέρνηση αναφορικά με τη χορήγηση των αναδρομικών του «πριμ παραγωγικότητας». Η άρνηση ικανοποίησης της δέσμευσης που ανέλαβε προ μηνών το Υπουργείο Εσωτερικών συνιστά αδικία σε βάρος της συγκεκριμένης κατηγορίας εργαζομένων, τη στιγμή που τα αναδρομικά έχουν καταβληθεί σε όλο το προσωπικό του Δημοσίου και των Ο.Τ.Α. Η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. έχει επισημάνει εδώ και μήνες το πρόβλημα στον αρμόδιο Υπουργό, σημειώνοντας πως από τη στιγμή που οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι απορρίφθηκαν από τους Δήμους με όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους, καθίστανται ταυτόχρονα και δικαιούχοι των αναδρομικών του «πριμ παραγωγικότητας». Η κυβέρνηση ωστόσο αδιαφόρησε. Απέχοντας από τα καθήκοντά τους οι εργαζόμενοι των Παιδικών Σταθμών, των Δημοτικών Σταθμών και των Λιμενικών Ταμείων, διεκδικούν επίσης, υπέρσπιση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των Ο.Τ.Α., σύγχρονες και αναβαθμισμένες υπηρεσίες, πλήρη και άμεση οικονομική ενίσχυση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.

αναβαθμισμένες υπηρεσίες, πλήρη και άμεση οικονομική ενίσχυση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Την ίδια στιγμή, και προς συμπαράσταση του προσωπικού των Παιδικών Σταθμών, των Δημοτικών Σταθμών και των Λιμενικών Ταμείων, η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. πραγματοποίησε την Τρίτη 5 Σεπτεμβρίου 2006, 3ωρη στάση εργασίας, από τις 11.30 έως το τέλος του ωραρίου, συγκέντρωση στις 12.00 στα γραφεία της Ομοσπονδίας (Καρόλου 24) και από εκεί πορεία διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Εσωτερικών. Με την κινητοποίηση αυτή, που έγινε με τη συμμετοχή όλων των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, εστάλη ταυτόχρονα μήνυμα δυσαρέσκειας στην κυβέρνηση για τη μη υλοποίηση των δεσμεύσεών της, όσον αφορά, την επίλυση του προβλήματος των Β.Α.Ε., την έκδοση των δύο κοινών υπουργικών αποφάσεων για την αύξηση των μηνιαίων κατ' αποκοπή εξόδων κίνησης και του χαρακτηρισμού των ατομικών μέσων προστασίας, τη χορήγηση κλαδικών αυξήσεων και την υπογραφή της Σ.Σ.Ε. του 2006 για το προσωπικό Ιδιωτικού Δικαίου. Αναλυτικά, οι αποφάσεις που έλαβε η Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας στη συνεδρίαση που πραγματοποίησε την Πέμπτη 24 Αυγούστου 2006 είναι οι εξής:

ΤΟ ΘΕΜΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ Ε.Ε. ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.:

Για την εφαρμογή του νέου ωραρίου λειτουργίας των Δημοσίων Υπηρεσιών



Την αντίθεσή της εξέφρασε η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. στην εμμονή της κυβέρνησης για την εφαρμογή του νέου ωραρίου λειτουργίας των Δημοσίων Υπηρεσιών από την Παρασκευή 1 Σεπτεμβρίου 2006. Στην ανακοίνωσή της η Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας καλεί όλους τους εργαζομένους των Ο.Τ.Α. να μην εφαρμόσουν το νέο ωράριο λειτουργίας. Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέρει τα εξής:

“ Με αφορμή την εμμονή της κυβέρνησης για εφαρμογή του νέου ωραρίου λειτουργίας των δημοσίων υπηρεσιών από 1ης Σεπτεμβρίου 2006, η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., επαναλαμβάνει την αντίθεσή της τονίζοντας πως με το νέο ωράριο λειτουργίας δεν πρόκειται να αντιμετωπισθεί κανένα απ' τα προβλήματα της Δημόσιας Διοίκησης. Αντιθέτως ανοίγει ο δρόμος για την απελευθέρωση των εργασιακών σχέσεων, τη διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας των Δημοσίων Υπηρεσιών και ουσιαστικά στη διευθέτηση του χρόνου εργασίας.

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. θεωρεί ότι δεν έχουν καμιά βάση οι κυβερνητικοί ισχυρισμοί για την αλλαγή του ωραρίου, μιας και δεν είναι το προσωπικό των δημοσίων υπηρεσιών που επικοινωνεί με τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ούτε ότι τις ώρες 15.00 με 16.30 είναι που εξυπηρετείται ο Έλληνας πολίτης, όταν γνωρίζουν όλοι ότι θα δημιουργηθούν δυσανάλογα προβλήματα σχετικά με οικογενειακούς προγραμματισμούς, συνθήκες χρόνων και τρόπου ζωής του Ελληνικού λαού.

Επιμένουμε ότι αν η κυβέρνηση ενδιαφέρεται πραγματικά να επιλύσει τα προβλήματα της δημόσιας διοίκησης, πρέπει να προχωρήσει στην πάταξη της γραφειοκρατίας, της πολυνομίας και της διαφθοράς, να πάψει να θεωρεί και αυτή, φέουδο της τη δημόσια διοίκηση, να προχωρήσει στη θεσμική της θωράκιση και τη διασφάλιση της ανεξαρτησίας της από τις κυβερνήσεις και τα κόμματα εξουσίας, να πάρει μέτρα οικονομικής στήριξης και αξιοκρατικής στελέχωσης των δημοσίων υπηρεσιών και όχι απαξίωσης τους ή ιδιωτικοποίησής τους, όπως συμβαίνει σήμερα.

Η Εκτελεστική Επιτροπή προτείνει και ζητά την άμεση παρέμβαση όλων των συλλόγων - μελών της για τη λειτουργία ενιαίου ωραρίου 7.30 π.μ. - 3.00 μ.μ. για χειμώνα - καλοκαίρι, ενώ για τις υπηρεσίες που λόγω της φύσης τους, λειτουργούν επί 12ώρου - 24ώρου βάσεως ή όλες τις ημέρες το μήνα, οι ώρες που θα εργάζονται, να αποτελεί προϊόν συμφωνίας μεταξύ των δημοτικών αρχών και των οικείων συνδικαλιστικών οργανώσεων των εργαζομένων.

Για το λόγο αυτό καλεί όλους τους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α. να μην εφαρμόσουν το νέο ωράριο λειτουργίας.”

Απέχοντας από τα καθήκοντά τους οι εργαζόμενοι των Παιδικών Σταθμών, των Δημοτικών Σταθμών και των Λιμενικών Ταμείων, διεκδικούν επίσης, υπέρσπιση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των Ο.Τ.Α., σύγχρονες και αναβαθμισμένες υπηρεσίες, πλήρη και άμεση οικονομική ενίσχυση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.

Συνέχεια στη σελίδα 3

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.:

Καταγγέλουμε τη μυστική συμφωνία των Η.Π.Α. με τις στρατιωτικές δυνάμεις του Ισραήλ για την εισβολή στον Λίβανο και την Παλαιστίνη

Την εισβολή στον Λίβανο κατήγγειλε η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. Σε ανακοίνωσή της αναφέρει:

“ **ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΜΕ** την μυστική συμφωνία των Η.Π.Α. με τις στρατιωτικές δυνάμεις του Ισραήλ, να εισβάλλουν στο Λίβανο όπως και στην Παλαιστίνη, σκοτώνοντας άμαχους και απειλώντας τα γειτονικά Κράτη όπως την Συρία και το Ιράν, χωρίς η - υποτιθέμενη ειρηνική - Ευρωπαϊκή Ένωση να λαμβάνει θέση, εναντίον των Ιμπεριαλιστικών δυνάμεων.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΜΕ όλους αυτούς, που με μισόλογα εξισώνουν τον θύτη με το θύμα, καλύπτοντας και δικαιολογώντας ουσιαστικά τα

εγκλήματα ενάντια στους λαούς, της ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ και του ΛΙΒΑΝΟΥ.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

- Να σταματήσει τώρα κάθε πολεμική ενέργεια του Ισραήλ, σε βάρος της ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ και του ΛΙΒΑΝΟΥ
- Να απελευθερωθούν τώρα οι κρατούμενοι και φυλακισμένοι που κρατούνται στις φυλακές και να αποσυρθούν τα Ισραηλινά στρατεύματα από την Παλαιστίνη και το Λίβανο
- Να πάρει θέση η Ελληνική Κυβέρνηση ενάντια των κατακτητικών δυνάμεων στην Μέση Ανατολή.”

Εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών για την απόδειξη της γνώσης πληροφορικής και χειρισμού Η/Υ ως πρόσθετο προσόν για διορισμό στις Δημόσιες Υπηρεσίες

Πώς αποδεικνύεται η γνώση πληροφορικής και χειρισμού Η/Υ, ως πρόσθετο προσόν για διορισμό σε θέσεις δημοσίων υπηρεσιών; Στο ερώτημα αυτό, που θέτουν πολλοί υποψήφιοι

απάντησε με εγκύκλιό του η αρμόδια υπηρεσία του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης. Επιστημαίνεται ότι:

“ Με τις διατάξεις του «προσοντολογίου», (Π.Δ. 50/2001, Φ.Ε.Κ. 39/Α΄/5.3.2001 όπως τροποποιήθηκε με τα Π.Δ. 347/2003, Φ.Ε.Κ. 315/Α΄/31.12.2003 και 44/2005, Φ.Ε.Κ. 63/Α΄/9.3.2005), η γνώση πληροφορικής και χειρισμού Η/Υ ορίζεται υποχρεωτικά ως πρόσθετο προσόν διορισμού σε θέσεις δημοσίων υπηρεσιών, Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α. α΄ και β΄ βαθμού, για όλες τις ειδικότητες μόνιμου προσωπικού ή με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, κλάδων κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ).

Η προβλεπόμενη, ως πρόσθετο προσόν διορισμού γνώση πληροφορικής και χειρισμού Η/Υ αφορά στα αντικείμενα α) της επεξεργασίας κειμένων β) των υπολογιστικών φύλλων και γ) των υπηρεσιών διαδικτύου.

Όσον αφορά στο προσωπικό Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ), η γνώση Η/Υ είναι απαραίτητο προσόν διορισμού στον εισαγωγικό βαθμό του κλάδου Διοικητικών Γραμματέων, ενώ για τις λοιπές ειδικότητες κλάδων κατηγορίας ΔΕ ο φορέας είναι αυτός που μπορεί, με την προκήρυξη πλήρωσης θέσεων, να ορίσει, εφόσον το κρίνει σκόπιμο, τη γνώση χειρισμού Η/Υ ως πρόσθετο προσόν διορισμού σε όλα ή ορισμένα από τα πιο πάνω αντικείμενα. (παρ. 6 του άρθρου μόνου του Π.Δ. 44/2005, Φ.Ε.Κ. 63/Α΄/9.3.2005).

Με τις πιο πάνω ρυθμίσεις επιδιώκεται η στελέχωση της Δημόσιας Διοίκησης με προσωπικό ικανό να χρησιμοποιεί τις νέες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών (ηλεκτρονικούς υπολογιστές, διαδίκτυο κ.λπ.), στην καθημερινή του εργασία, προκειμένου να βελτιωθεί η αποτελεσματικότητα, η αποδοτικότητα και η ποιότητα των προσφερόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες.

Ειδικότερα, με τις ανωτέρω διατάξεις του «προσοντολογίου», καθορίζεται σε ορθολογική, αξιόπιστη και αξιοκρατική βάση η απόδειξη της γνώσης Πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ από τους υποψηφίους για διορισμό σε υπηρεσίες του Δημοσίου. Συγκεκριμένα η γνώση αυτή αποδεικνύεται:

1. Με πιστοποιητικά Πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ, που εκδίδονται από φορείς οι οποίοι πιστοποιούνται από τον Οργανισμό Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ο.Ε.Ε.Κ.), με βάση τη διεθνή επί του θέματος πρακτική, ιδίως όσον αφορά τις υποδομές, το λογισμικό, τις μεθόδους και τη διαδικασία.
2. Με τίτλους σπουδών τριτοβάθμιας, μεταδευτεροβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ειδικότητας Πληροφορικής, όπως αυτοί προσδιορίζονται στα άρθρα 6, 14 και 19 του Π.Δ. 50/2001, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει
3. Με τίτλους σπουδών πανεπιστημιακής ή τεχνολογικής εκπαίδευσης, από την αναλυτική βαθμολογία των οποίων προκύπτει ότι οι κάτοχοί τους έχουν παρακολουθήσει τέσσερα, τουλάχιστον, μαθήματα, υποχρεωτικά ή κατ΄ επιλογή, Πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ.

Από τα πιο πάνω προκύπτει ότι ο τρόπος απόδειξης με Πιστοποιητικά Πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ που εκδίδονται από φορείς που πιστοποιούνται από τον Οργανισμό Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ο.Ε.Ε.Κ.), κατ΄ εφαρμογή και του άρθρου 28 του Ν. 3320/2005 (Φ.Ε.Κ. 48 Α΄) είναι ένας από τους τρεις τρόπους.

Είναι προφανές ότι όσοι από τους υποψηφίους αποδεικνύουν τη γνώση Η/Υ με έναν από τους άλλους δύο τρόπους, δεν είναι υποχρεωμένοι να αποκτήσουν και πιστοποιητικό πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ που εκδίδουν φορείς πιστοποιημένοι από τον Ο.Ε.Ε.Κ.

Όσον αφορά στον πρώτο τρόπο απόδειξης της γνώσης πληροφορικής, δηλ. με πιστοποιητικά που χορηγούν φο-

ρείς πιστοποιημένοι από τον Ο.Ε.Ε.Κ., εκδόθηκε, κατ΄ εξουσιοδότηση του άρθρου 28 του Ν. 3320/2005, η κοινή υπουργική απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων «Ανάπτυξη και Εφαρμογή συστήματος πιστοποίησης και περιοδικού ελέγχου φορέων χορήγησης πιστοποιητικών πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ» (Φ.Ε.Κ. 1720 / Β΄ / 8.12.2005), που ισχύει από 1.1.2006.

Με τις ρυθμίσεις της απόφασης αυτής ενεργοποιήθηκε έγκαιρα, αμέσως μετά τη λήξη ισχύος των μεταβατικών διατάξεων στις 31.12.2005, σχετικά με τους τρόπους απόδειξης της γνώσης πληροφορικής, το νέο σύστημα πιστοποίησης φορέων από τον Ο.Ε.Ε.Κ., το οποίο διασφαλίζει, σε ένα πλαίσιο διαφάνειας και αξιοπιστίας, την ποιότητα των φορέων χορήγησης πιστοποιητικών πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ. Για παράδειγμα, στις εξετάσεις που διενεργούν οι πιστοποιημένοι φορείς παρίσταται επιτηρητής του Ο.Ε.Ε.Κ., ώστε να εξασφαλίζεται το αδιάβλητό τους και προβλέπονται απροειδοποίητοι έλεγχοι του Ο.Ε.Ε.Κ. στα εξεταστικά κέντρα που διενεργούν εξετάσεις όπως επίσης και στους φορείς.

Ο Ο.Ε.Ε.Κ. έχει ήδη πιστοποιήσει έως την έκδοση της παρούσας τους πιο κάτω πέντε φορείς χορήγησης πιστοποιητικών πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ:

- ECDL Ελλάς Α.Ε. (Πράξη αριθμ. Γ/2619/3-2-06 του Ο.Ε.Ε.Κ.)
- ΝΑΟΥΜΙΔΟΥ Ε. & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Ο.Ε., με διακριτικό τίτλο Vellum Global Educational Services (Πράξη αριθμ. Γ/4516/23-2-06 του Ο.Ε.Ε.Κ.)
- ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε., με διακριτικό τίτλο INFOTEST (Πράξη αριθμ. Γ/4517/23-2-06 του Ο.Ε.Ε.Κ.)
- ICT Hellas Ανώνυμη Εταιρεία Εκπαίδευσης & Πιστοποίησης Ανθρώπινου Δυναμικού, με διακριτικό τίτλο ICT Hellas Α.Ε. (Πράξη αριθμ. Γ/4518/23-2-06 του Ο.Ε.Ε.Κ.)
- ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ Ε.Π.Ε. με διακριτικό τίτλο KEY-CERT (Πράξη αριθμ. Γ/8931/11-4-06 του Ο.Ε.Ε.Κ.)

Η χρονική διάρκεια ισχύος των πιστοποιητικών γνώσης χειρισμού Η/Υ που χορηγούνται από τους ανωτέρω φορείς, καθώς και από όσους φορείς ενδεχομένως πιστοποιηθούν στο μέλλον από τον Ο.Ε.Ε.Κ., και αναγνωρίζονται από το ελληνικό δημόσιο, ορίζεται, τουλάχιστον τριετής από την ημερομηνία έκδοσης κάθε πιστοποιητικού. Η διάρκεια ισχύος των πιστοποιητικών μπορεί να παρατείνεται με απόφαση του Δ.Σ. του Ο.Ε.Ε.Κ. και κατόπιν εισήγησης της διαρκούς επιτροπής που προβλέπεται από το άρθρο 8 παρ. 3 περίπτωση ε΄ της Κ.Υ.Α. με αριθμό Α/25081/2005 (Φ.Ε.Κ. 1720 / Β΄ / 8.12.2005). (Πράξη αριθμ. Γ/2618/3-2-06 του Ο.Ε.Ε.Κ.).

Διευκρινίζεται ότι τα πιστοποιητικά γνώσης χειρισμού Η/Υ που έχουν χορηγηθεί από τους ανωτέρω φορείς πριν από την ημερομηνία πιστοποίησής τους από τον Ο.Ε.Ε.Κ., ορίστηκε ότι ισχύουν μέχρι 31-12-2007. (Πράξη αριθμ. Γ / 5184/28-2-06 του Ο.Ε.Ε.Κ.).

Πρέπει να σημειωθεί, ότι οι φορείς χορήγησης πιστοποιητικών πληροφορικής οφείλουν, στο πλαίσιο ενημέρωσης των αιτούντων, να τους παρέχουν την τρέχουσα περιγραφή της διαδικασίας πιστοποίησης, συμπεριλαμβανομένου του σχετικού κόστους, τα έγγραφα που περιγράφουν τις απαιτήσεις για την πιστοποίηση, τα δικαιώματα των αιτούντων, τα καθήκοντα και τον κώδικα συμπεριφοράς των πιστοποιημένων προσώπων, καθώς και τον κώδικα συμπεριφοράς που πρέπει να εφαρμόζουν οι φορείς.

Οι φορείς έχουν επίσης, υποχρέωση να ενημερώνουν για



το χρόνο ισχύος του πιστοποιητικού που εκδίδουν, καθώς και για τις ρυθμίσεις του Π.Δ. 44/2005 στις οποίες περιλαμβάνονται και αυτές με βάση τις οποίες, κατηγορίες ενδιαφερομένων απαλλάσσονται από την υποχρέωση απόκτησης πιστοποιητικού πληροφορικής από φορείς πιστοποιημένους από τον Ο.Ε.Ε.Κ. (Σχετικό το αριθμ. Γ/3864/16.2.2006 έγγραφο του Ο.Ε.Ε.Κ.).

Παράλληλα, ο φορέας χορήγησης πιστοποιητικών πληροφορικής διαθέτει διαδικασίες για την υποβολή και εξέταση ενστάσεων κατά αποφάσεών του. Οι ενστάσεις μπορεί να προέρχονται από αιτούντες, εξεταζομένους, πιστοποιημένα άτομα και τους εργοδότες τους, είτε άλλα μέρη, σχετικά με τη διαδικασία πιστοποίησης κ.λπ. Οι ενστάσεις, τα παράπονα και οι αμφισβητήσεις επιλύονται με ανεξάρτητο και αμερόληπτο τρόπο από το Συμβούλιο Πιστοποίησης του φορέα.

Σε κάθε περίπτωση οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καταθέτουν καταγγελίες και στον Ο.Ε.Ε.Κ., ο οποίος, δια του Διοικητικού του Συμβουλίου, μπορεί και να επιλαμβάνεται ανεξάρτητα, αποφασίζοντας ή παραπέμποντας αρμοδίως την ένσταση. Οι αποφάσεις του Δ.Σ. του Ο.Ε.Ε.Κ. εφαρμόζονται από τα Συμβούλια Πιστοποίησης των φορέων. (άρθρο 14 της Κ.Υ.Α. με αριθμό Α/25081/2005 (Φ.Ε.Κ. 1720/Β΄/8.12.2005).

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα θέματα ανάπτυξης και εφαρμογής συστήματος πιστοποίησης φορέων χορήγησης πιστοποιητικών πληροφορικής, πιστοποίησης νέων φορέων, πέραν των ανωτέρω κ.λπ., μπορείτε να αναζητήσετε στην ιστοσελίδα του Ο.Ε.Ε.Κ. www.oEEK.gr ή στα τηλέφωνα: 210-2709160-161 και 210-2709149 της Δ/νσης Οργάνωσης και Πληροφορικής του Ο.Ε.Ε.Κ.

Όσον αφορά στο δεύτερο τρόπο απόδειξης (βλ. πιο πάνω) της γνώσης Πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ, για τη διευκόλυνση των ενδιαφερομένων και των δημοσίων υπηρεσιών παραθέτουμε, σε παράρτημα, πίνακα με τους τίτλους σπουδών τριτοβάθμιας, μεταδευτεροβάθμιας (Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης, Ι.Ε.Κ.) και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ειδικότητας πληροφορικής οι οποίοι αρκούν για την απόδειξη γνώσης Πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ, προκειμένου για διορισμό σε θέσεις δημοσίων υπηρεσιών, Ν.Π.Δ.Δ. κ.λπ, σύμφωνα με τον πιο πάνω αναφερόμενο δεύτερο τρόπο.

Για τυχόν διευκρινήσεις ή πρόσθετες πληροφορίες σε θέματα «προσοντολογίου», μπορείτε να απευθύνεστε στη Δ/νση Οργανωτικής Ανάπτυξης της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Διοίκησης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α., στα τηλέφωνα 210-3393129, 210-3393118 και 210-3393120.

Παρακαλούνται τα Υπουργεία να διαβιβάσουν την παρούσα σε όλα τα νομικά πρόσωπα που εποπτεύουν και οι Περιφέρειες στους Ο.Τ.Α. α΄ και β΄ βαθμού και στα άλλα νομικά πρόσωπα της αρμοδιότητάς τους. ”

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

“ ΠΤΑΛΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ, ΜΕΤΑΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ (Ι.Ε.Κ.), ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΠΟΥ ΑΠΟΔΕΙΚΝΟΥΝ ΤΗ ΓΝΩΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, όπως αυτοί προσδιορίζονται στα άρθρα 6, 14 και 19 του Π.Δ. 50/2001, όπως ισχύει.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ:

Πληροφορικής ή Πληροφορικής (Ε.Α.Π.) ή Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών ή Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών ή Εφαρμοσμένης Πληροφορικής ή Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Τεχνολογίας Υπολογιστών ή Μηχανικού Η/Υ και Πληροφορικής ή Επιστήμης των Υπολογιστών ή Ηλεκτρονικού και Μηχανικού Υπολογιστών ή Μηχανικών Πληροφορικών και Επικοινωνιακών Συστημάτων ή

Μηχανικών Η/Υ Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων ή Επιστήμης και Τεχνολογίας Υπολογιστών ή Επιστήμης και Τεχνολογίας Τηλεπικοινωνιών ή Διδακτικής της Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συστημάτων ή Επιστημών και Πολιτισμού – Κατεύθυνση Η/Υ (Π.Σ.Ε.), ΑΕΙ της ημεδαπής ή άλλος ισότιμος τίτλος σπουδών, αντίστοιχης ειδικότητας, σχολών της ημεδαπής ή αλλοδαπής.

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ:

Πληροφορικής ή Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων ή Τεχνολογίας Πληροφορικής και Τελεπικοινωνιών ή Εφαρμοσμένης Πληροφορικής και Πολυμέσων ή Βιομηχανικής Πληροφορικής ή Πληροφορικής και Επικοινωνιών ή Γεωπληροφορικής και Τοπογραφίας ή Πληροφορικής και Τεχνολογίας Υπολογιστών ή Τηλεπληροφορικής

και Διοίκησης ή Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων Η/Υ (Π.Σ.Ε.) ή Επιχειρηματικού Σχεδιασμού και Πληροφορικών Συστημάτων ή Εφαρμογών Πληροφορικής στη Διοίκηση και στην Οικονομία ή Διαχείρισης Πληροφοριών, ΤΕΙ της ημεδαπής ή άλλος ισότιμος τίτλος σπουδών, αντίστοιχης ειδικότητας, σχολών της ημεδαπής ή αλλοδαπής.

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ:

Δίπλωμα Επαγγελματικής Κατάρτισης Ι.Ε.Κ., οποιασδήποτε ειδικότητας του τομέα Πληροφορικής, ή πτυχίο Α' ή Β' κύκλου Σπουδών Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου, οποιασδήποτε ειδικότητας του Τομέα Πληροφορικής – Δικτύων Η/Υ και της ειδικότητας Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων του Ηλεκτρονικού Τομέα ή Απολυτήριος τίτλος Ενιαίου Πολυκλαδικού

Λυκείου, κλάδου Πληροφορικής ή Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου, τμήματος Προγραμματιστών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών ή Τεχνικής επαγγελματικής Σχολής, ειδικότητας Υπαλλήλων Χειριστών Η/Υ ή άλλος ισότιμος και αντίστοιχος τίτλος Σχολικής Μονάδας Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της ημεδαπής ή αλλοδαπής. ”

Σχετικά με την καταβολή του οικογενειακού επιδόματος σε προσωπικό των Ο.Τ.Α.

Την ανάκληση του εγγράφου που εστάλη από το Υπουργείο Εσωτερικών προς τις Περιφέρειες της χώρας και επί της ουσίας προτείνει να μη δέχονται εξώδικες αιτήσεις των υπαλλήλων τους περί καταβολής του οικογενειακού επιδόματος και να προχω-

ρούν σε απόκρουση στα δικαστήρια των σχετικών αγωγών, ζήτησε με έγγραφό της η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. από το Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Εσωτερικών.

Η Ομοσπονδία συγκεκριμένα αναφέρει:

“ Με έκπληξή μας, λάβαμε γνώση του με αρ. πρωτ.: 13839/7-6-2006 εγγράφου σας, προς τις Περιφέρειες του Κράτους, σχετικά με την καταβολή των αναδρομικών του οικογενειακού επιδόματος σε προσωπικό των πρωτοβαθμίων Ο.Τ.Α. ή Ν.Π.Δ.Δ. αυτών, για το χρονικό διάστημα που αυτοί υπήρξαν υπάλληλοι Νομικών Προσώπων ή υπηρεσιών που καταργήθηκαν με τις διατάξεις είτε του άρθρου 12 του Ν.2880/2001 ή του άρθρου 8 του Ν.3106/2003.

Από το ανωτέρω έγγραφο σας προκύπτει ότι συστήνεται αφενός να μη δέχονται εξώδικες αιτήσεις των υπαλλήλων τους περί καταβολής του οικογενειακού επιδόματος και αφετέρου οι σχετικές αγωγές να αποκρούονται στα δικαστήρια και να ασκούνται εφέσεις σε περιπτώσεις αποδοχής αγωγών καθόσον οι υπάλληλοι αυτοί για τα χρονικά διαστήματα που διεκδικούν το οικογενειακό επίδομα διατελούσαν υπάλληλοι άλλων Νομικών Προσώπων ή υπηρεσιών.

Οι ανωτέρω απόψεις, μας βρίσκουν αντίθετους, καθόσον και η μνημονευόμενη γνωμοδότηση του Ν.Σ.Κ., έχει διαπραγματευθεί τελείως διαφορετικό θέμα, από αυτό των εργαζομένων στους πρώην Κρατικούς Παιδικούς Σταθμούς κ.λ.π. και τα Ν.Π.Δ.Δ. όπου υπηρετούσε το προσωπικό αυτό, έχουν καταργηθεί και έχουν γίνει Ν.Π.Δ.Δ. των Ο.Τ.Α.

Εξάλλου σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3205/2003 "Μισθολογικές ρυθμίσεις..." το οικογενειακό επίδομα είναι αποδοχές και όχι άλλου είδους πρόσθετες αποδοχές και όπως προκύπτει από την παρ. 6 του άρθρου 12 του Ν. 2880/2001, από τις πιστώσεις του άρθρου 25 του Ν. 1828/1989 του προϋπολογισμού του Υπουργείου Εσωτερικών, καλύπτονται στο εξής και οι δαπάνες λειτουργίας και συντήρησης των Δημοτικών Παιδικών και Βρεφονηπιακών Σταθμών, καθώς και οι δαπάνες του προσωπικού τους.



Οι εν λόγω πιστώσεις ενισχύονται με τα ποσά που έχουν προϋπολογισθεί στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και στους προϋπολογισμούς των Περιφερειών για δαπάνες μισθοδοσίας προσωπικού.

Από τα ανωτέρω σαφώς προκύπτει ότι οι εργαζόμενοι, δεν μπορούν να προσφύγουν κατ' άλλοι φορέα καθόσον οι φορείς που υπηρετούσαν (πρώην Κρατικόί, Ι.Β.Σ.Α., κ.λ.π.) έχουν καταργηθεί και είναι πλέον Ν.Π.Δ.Δ. των Ο.Τ.Α.

Ενόψει των ανωτέρω, σας ζητούμε να ανακαλέσετε το ανωτέρω έγγραφο σας. ”

Έγγραφο-Απάντηση του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. Έγγραφο του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α.

ΘΕΜΑ: Καταβολή αναδρομικών οικογενειακού επιδόματος σε προσωπικό πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α. ή Ν.Π.Δ.Δ. αυτών, για το χρονικό διάστημα που αυτοί υπήρξαν υπάλληλοι Νομικών Προσώπων ή υπηρεσιών που καταργήθηκαν με τις διατάξεις είτε του άρθρου 12 του Ν. 2880/2001 ή του άρθρου 8 του Ν. 3106/2003.

Το έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών με αρ. πρωτ.: 13839/7-6-2006 ανέφερε τα εξής:

“ Με αφορμή σχετικά ερωτήματα από πρωτοβάθμιους Ο.Τ.Α. της χώρας αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος και μετά από γνωμοδότηση του Νομικού Συμβούλου του Υπουργείου μας σε ερώτημά μας, θέτουμε υπ' όψιν σας τα εξής:

Η ανάληψη από τους Ο.Τ.Α. ή από τα Νομικά Πρόσωπα αυτών, οικονομικών απαιτήσεων των υπαλλήλων τους, που ανάγονται σε προγενέστερα χρονικά διαστήματα κατά τα οποία αυτοί διατελούσαν υπάλληλοι άλλων νομικών προσώπων ή υπηρεσιών μπορεί να ρυθμίζεται από νόμο, ο οποίος καθορίζει τη διαδοχή του ενός Νομικού Προσώπου από το άλλο. Αν οι σχετικές διατάξεις δεν ρυθμίζουν τίποτα σχετικώς, κατά γενική αρχή, υπόχρεος προς καταβολή οφειλομένων αποδοχών είναι αυτός που υπήρξε εργοδότης του υπαλλήλου κατά το κρίσιμο χρονικό διάστημα (Ν.Σ.Κ. 53/2004).

Εν προκειμένω από τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 12 του Ν. 2880/2001 καθώς και του άρθρου 8 παρ. 6 του Ν. 3106/2003, οι οποίες ορίζουν ότι όλη η περιουσία των καταργούμενων νομικών προσώπων περιέρχεται στα νέα Νομικά Πρόσωπα και στους Ο.Τ.Α. αντίστοιχα, δε συνεπάγεται ότι οι ανωτέρω ανέλαβαν και τις οικονομικές υποχρεώσεις των καταργούμενων Νομικών Προσώπων.

Στο πλαίσιο αυτό, οι ανωτέρω φορείς, θα πρέπει αφ' ενός μεν να μην δέχονται εξώδικες αιτήσεις των υπαλλήλων τους περί καταβολής οικογενειακού επιδόματος, αφ' ετέρου οι σχετικές αγωγές να αποκρούονται στα δικαστήρια και να ασκούνται εφέσεις σε περιπτώσεις αποδοχής των αγωγών.

Επί των ανωτέρω, παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τους Ο.Τ.Α. χωρικής αρμοδιότητάς σας.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΑΘ. ΒΕΖΥΡΓΙΑΝΝΗΣ ”



Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Οι εργαζόμενοι στους Ο.Τ.Α. αγωνίζονται για την κατοχύρωση και συνταγματικά:

- Του Κράτους Δικαίου.
- Της Κοινωνικής Δικαιοσύνης.
- Της Ανεξάρτητης και Ποιοτικής Δημόσιας Διοίκησης.
- Της Πλήρους - Μόνιμης και σταθερής εργασίας.
- Των Υπηρεσιακών, Οικονομικών και Ασφαλιστικών Δικαιωμάτων τους.
- Της Οικονομικής αυτοδυναμίας και αυτοτέλειας της Τ.Α.